

● Политика, замешанная на крови

# НЕ СТРЕЛЯЙТЕ ДРУГ В ДРУГА

Вячеслава ОСЬКИНА похоронили. Это первый цинковый гроб, доставленный к нам в район из Чечни. Пуля настигла бойца в глухом ущелье, когда он со взводом шел в разведку.

На похороны пришли все те из Первомайцев, кто смог прийти. Через все село в последний путь провожали и стар, и млад. Прощально ревели гудки тепловозов, а слезы скорби и печали были на щеках не только у женщин.

С траурной речью у могилы бойца выступил районный военный комиссар Н. А. Смертин. Абсолютно верно он сказал, что будь прокляты те, кто развязал эту бессмыслицу бойню. Мэр района И. Ф. Сафонов предложил почтить память Славы минутой молчания.

Старший лейтенант, призвавший гроб в Первомайск, рассказал страшные вещи: в Ростове, где он забирал «Груз 200» — так обозначили гроб Славы, стоят вагоны — рефрижераторы, забитые трупами неопознанных бойцов, авиация накрывает целые села, где не только боевики, но женщины и дети, старики. И отсюда рождается жажда мести за уничтожаемый народ, за свой порушенный кров и горцы берутся за оружие.

Даже женщины.

Волна восторженности со стороны русских, не всех, конечно, волна недоумения, непонимания — прошла. Пришло время протеста. Надо очень активно требовать наказать виновных в развязывании этого побоища. Министры Ерин и Степашин, отдавшие бездумной, как, очевидно, считает Президент, толпе на растерзание лишь только подчеркнули всю пагубность содеянного, всю очевидность ошибок в принятии решений, когда речь шла о целом народе. Втягивая Россию в Чечню, преступно было не просчитать, во что это выльется.

Да, Ерин и Степашин видели. Именно на них кровь и наших парней и тех, кто живет в гордой Чечне. Совершенно четко можно сказать, что они на владели ситуацией в этой республике, но ведь Ерин — это МВД, а Степашин — ФСК. Нельзя предполагать, что они могли не знать, что Дудаев формирует свою гвардию. Это исключено. А если это не так, то они просто моральные уроды, простиравшие задами министерские кресла. Болезнь была запущена. Но есть еще один человек с генеральскими погонами, оставшийся на плаву. Именно на него со

вестий то, что вся Чечня до горла забита оружием, оставленным на военных складах. На его советы, бестолковые разработки военных операций, когда вводимые из центральной России войска полдня молотили друг друга. Так по чему же спросим мы себя, не ушел в отставку Грачев? Почему он, когда в своей стране пожар, позволят себе зарубежные воинки, подписывают идиотские соглашения с Южноафриканской Республикой (это окончательно Африканского континента — далее Антарктида) о проведении совместных учений, обмене боевым опытом и т. д. О каком опыте может идти речь. О том, как белые в ЮАР расстреливают негров? Или в Чечне?

Ну так почему же он остался? Народ не дурак. Неся равную, если не большую долю ответственности за преступление перед собственным народом с Ериным и Степашином, он остался исключительно благодаря личным связям с Ельциным. Каким — это иной вопрос. Теперь еще об одном. Первый руководитель государства не мог не знать о том, что происходит. Если знал и не принял мер, то он тоже самое, что и они.

Не будем наивными да

же мы, далекие от большой политики, понимая, что чеченская проблема — это уже зажженный бикфордов шнур для Кавказа. Задавить Чечню можно, но во имя чего? Нельзя задавить Кабарду, Абхазию, Осетию и других. Это невозможно!

И правы те матери, которые не дают армии своих сыновей сегодня. Они, конечно, не правы. Армия должна пополняться людьми, ведь Россию часто били, била и она. Но чтобы хорошо быть — в армии надо учиться. Но в наше цивилизованное время нам надо знать, кому мы отдаем своих сыновей. Ериным, Степашином, Грачевым и Ельциным! Отдаем полноценных парней, а взамен нам весят цинковые гробы.

Славу похоронили. Был оркестр, прощальный салют, были поминки. И спасибо администрации района, выделившей деньги для похорон, коллективам лесхоза и леспромхоза, принявшим в них участие, сельской администрации.

Отдельно хочется сказать о роли военкома Н. А. Смертина. Он многое, как и мэр района И. Ф. Сафонов, сделал, чтобы все печальные дела, связанные с похоронами, прошли по христианским правилам.

В. СУКОВ.



Не стреляйте, чтобы не отпевать раньше времени.

## Монумент невинным жертвам

венцию 1918—1922 годов, ву со всех концов страны, когда императорская армия захватила Приморье, сооружает монумент памяти русских людей, ставших жертвами японской интервенции, как символ покаяния перед народом России. Семиметровый обелиск, церемония открытия которого состоится 16 июля, воздвигается в с. Ивановка Амурской области.

Тем примечательнее беспрецедентная инициатива Всеяпонской ассоциации бывших военнопленных, которая на пожертвования поступившие по ее призы

то, президент Всеяпонской ассоциации бывших военнопленных, отнюдь не должны сводиться лишь к спору вокруг территориальной принадлежности южных Курил, а усилия министерства иностранных дел двух стран в направлении заключения мирного договора должны быть подкреплены народной дипломатией.

## ЭТО БЫЛ ФРОНТ БЕЗ ВЫСТРЕЛОВ. ДО АВГУСТА 1945 ГОДА

Прошли майские праздники, впереди для нас, сахалинцев не менее важные торжества — празднование Победы над Японией и окончание Второй мировой войны.

Хотелось бы что-то вспомнить старому солдату.

Когда наши войска в 1941—45 гг. вели жесточайшую борьбу с немецкофашистскими захватчиками, отстаивая честь, свободу и независимость нашей Родины, союзница Германии на Дальнем Востоке — Япония — вынашивала планы нападения на нашу страну. Сейчас некоторые горе политики ставят под сомнение необходимость вступления Советского Союза в войну с Японией на завершающем этапе Великой Отечественной войны. Да вайте заглянем в недалекое историческое прошлое.

Япония пользовалась слабостью царской России в 1904—1905 годах нападала на нее. И в результате своих побед отторгла у России часть Сахалина. Граница между странами проходила южнее села Онор. Далее Япония вынудила Россию отдать ей и Курильские острова. После Великой Октябрьской социалистической революции эта же Япония оккупировала советский Дальний Восток, в том числе и северный Сахалин. В 1922 году японская военная была вышвырнута с Дальнего Востока, а в мае 1925 года с Северного Сахалина.

Но притязания Японии на наши Дальневосточные земли оставались в ее планах. Японцы постоянно устраивали провокации на нашей границе. Не было дня, чтобы не поднимали по тревоге онорскую пограничную комендатуру, личный состав которой на рисках двигался к границе. Придавая большое значение охране наших дальневосточных границ, советское правительство создало в 1938 году Дальневосточный фронт, который существовал до конца войны с Японией, т. е. до 1945 года.

Особенно Япония актилизировала свои провокационные действия после падения фашистской Германии на СССР. Какие только изощренные провокации не устраивали японцы на границе. Они имитировали переход границы с применением ракет, шума танков, перед самой пограничной полосой устраивали учения своих войск, отрабатывали приемы штыкового боя. Все это делалось для того, чтобы у наших бойцов не выдерживали

нервов, кто то бы сорвался и сделал выстрел по японцам. И тогда был бы предлог для развязывания войны. Но фронт без выстрелов, как называли тогда Дальневосточный фронт, не отвечая на провокации японцев, выполнял задачу по охране советского Дальнего Востока.

Вступление в войну с СССР Япония планировала на август 1941 года, надеясь на поражение наших войск от фашистской Германии. Но видя упорное сопротивление на советско-германском фронте Япония начала оттягивать дату нападения на Советский Союз. Поражение немецких войск под Москвой в декабре 1941 года. В конце 1942 начала 1943 под Сталинградом, охладило пыл японской военщины, но от своих захватнических планов она не отказалась. После поражения Германии и ее союзников оставался последний очаг второй мировой войны на Дальнем Востоке. Япония вела войну с нашим союзником по антигитлеровской коалиции — Соединенными Штатами Америки.

Чтобы приблизить конец кровопролитию союзники предлагали Японии прекратить войну и заключить мирный договор. Но Япония не вняла здравому смыслу и предложение союзников отклонила. Тогда согласно Ялтинскому соглашению, СССР вступил в состояние войны с Японией. В короткий срок японские войска были разгромлены в Маньчжурии, на Южном Сахалине и Курильских островах. Япония была вынуждена подписать акт о безоговорочной капитуляции.

Большую роль сыграло наше село Онор в подготовке к освобождению Сахалина от японских захватчиков. Здесь располагался штаб 79 стрелковой дивизии, сыгравшей решающую роль в освобождении Южного Сахалина. Здесь обучались, закалялись, физически и духовно воины Красной Армии. Отсюда начались освобождение исконно русской земли, Южного Сахалина.

А. БОЛОТНИКОВ  
с. Онор.

\* \* \*

Этой публикацией редакция начинает печатать серию материалов, посвященных войне с Японией на сахалинских рубежах. Мы приглашаем к разговору и ветеранов войны, ведь их воспоминания это еще одна страница истории и всех тех, кому эта история дорога.

15 июля 1995 года.